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Kód Název Definice 

   1 Přeshraniční dodání použije se ve chvíli, kdy oba subjekty (poskytovatel i spotřebitel) jsou při poskytování služby ve svých zemích,  
  tedy ani jeden ze subjektů nepřekročí hranice. Například 

        

  Vývoz: český právník poskytne telefonicky právní radu slovenské firmě 
      

  Dovoz: slovenský právník poskytne telefonicky právní radu české firmě 
      

  V obou případech oba subjekty zůstávají ve svých zemích a daná služba se poskytuje "na dálku" 
  

  Typickým příkladem jsou dopravní služby při vývozu nebo dovozu zboží, obchodní operace se zbožím,  
 

  vlastnická práva, licenční poplatky, služby call center, reklamní služby nebo poradenství poskytované na dálku. 

 
2 

 
Spotřeba v zahraničí 

 
použije se ve chvíli, kdy spotřebitel služby tuto službu spotřebovává v zemi poskytovatele, tedy spotřebitel  

  nebo jeho majetek překročí hranice a vstupuje do země poskytovatele. Například     
  Vývoz: slovenský podnikatel si přijede do ČR pro právní radu českého právníka      
  Dovoz: český podnikatel si dojede pro právní radu slovenského právníka na Slovensko    
  V obou případech zůstává poskytovatel služby na svém území a spotřebitel služby nebo jeho majetek  
  vstupuje na území poskytovatele.             
  Typickým příkladem jsou zpracovatelské služby, opravy a údržba strojů či skladování zboží, pokud  
  jsou čerpány v zemi poskytovatele (tzn. při vývozu dochází k dané činnosti v ČR, při dovozu v zahraničí). 

 
3 

 
Obchodní přítomnost 

 
použije se ve chvíli, kdy česká mateřská společnost má v zahraničí svou pobočku a přes tu poskytuje služby dál. 

  Tento způsob dodání je možné použít ovšem pouze za určitých podmínek, a to:      
  zahraniční pobočka je krátkodobého charakteru, tzn. zřízena na dobu kratší než jeden rok nebo    
  zahraniční pobočka je dlouhodobého charakteru, ale nesestavuje sama za sebe účetní výkazy (vykazuje   
  společně s matkou).                
  Způsob dodání 3 je možné použít pouze u stavebních prací          

4 
 
Přítomnost fyzických 
osob 

 
použije se ve chvíli, kdy spotřebitel služby tuto službu spotřebovává ve své zemi a naopak poskytovatel 
služby  

  
překročí hranice a vstupuje do země spotřebitele. Například         

  
Vývoz: český právník jede na Slovensko poskytnout právní radu slovenské firmě     

  
Dovoz: slovenský právník přijede do ČR poskytnout právní radu české firmě      

  
Typickým příkladem jsou služby scénických umělců, zpracovatelské služby, opravy a údržba strojů, montáže  

  
nebo poradenství, pokud jsou čerpány v zemi spotřebitele (tzn. při vývozu dochází k dané činnosti v zahraničí,  

  při dovozu v ČR).               



 


